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Розробка екранних форм ЕНЗ «NOTAM» 

 

Передпольотна підготовка екіпажу повітряного судна є важливою складовою його 

безпечного виконання. В авіакомпаніях обов‘язки щодо підготовки необхідних матеріалів та 

розрахунків покладено на диспетчерів із забезпечення польотів. Одна із задач 

передпольотної підготовки – підібрати та проаналізувати інформацію, що передається через 

повідомлення NOTAM.  

NOTAM – повідомлення, що складається Службою аеронавігаційної інформації (САІ) 

держави та передається засобами електрозв‘язку. Воно містить інформацію тимчасового 

характеру про різні обмеження, що впливають на можливість безпечного виконання польоту 

(несправності у функціонуванні навігаційного або світлосигнального обладнання, закритті 

чи відкритті аеродрому чи зльотно-посадкової смуги, і т.п.). Диспетчер із ЗП повинен вміти 

підбирати та аналізувати NOTAM, що відносяться до трас та аеродромів запланованого 

польоту. Тому важливо навчити майбутніх диспетчерів із ЗП як складати повідомлення 

NOTAM, там і читати інформацію в ньому.  

В сучасних умовах модернізації освіти актуальності все більше набирають електронні 

засоби навчання (ЕНЗ). Завдяки побудові нових ефективних систем інформатизації освіти, з 

опорою на досягнення світової науки і реального стану вітчизняної освіти можна вирішити 

велику кількість актуальних і важливих проблем науки та практики. 

Також в даний час широкого поширення набули системи дистанційного навчання (ДН) 

[1]. Ці системи дозволяють організувати віддалену (заочну) освіту великого числа студентів 

на базі персонального комп‘ютера (ПК) та глобальної мережі Інтернет з мінімальними 

витратами. Крім того, в стандартах освіти збільшено кількість годин на самостійне вивчення 

матеріалу, яке забезпечує 30-40% засвоєння знань у рамках навчальної програми. Більш 

глибоке засвоєння можливо отримати тільки в результаті особистого спілкування з 

викладачами, читання літератури, проведення досліджень в лабораторіях, тобто в рамках 

стаціонарної (очної) освіти [2]. Тому актуальною є задача розробки ЕНЗ «NOTAM», який 

дозволить відпрацьовувати навички по заповненню бланків NOTAM.  

Розглянемо вимоги до розробки екранних форм інтерфейсу користувача. Інтерфейс – 

система правил і засобів, що регламентує і забезпечує взаємодію декількох процесів або 

об'єктів. Користувацький інтерфейс (КІ) – система правил і засобів, що регламентує і 

забезпечує взаємодію програми з користувачем. Розробляючи інтерфейс необхідно 

керуватися відповідними державними стандартами та рекомендаціями, а також потребами 

користувача. Основні принципи, якими слід керуватися при розробці інтерфейсу [3]: 

1 – правило 7±2 – рекомендації щодо визначення кількості елементів у навігаційному 

меню; 

2 – правило 2-х секунд – реакція системи бажано в межах 2 секунд; 

3 – правило 3 кліків – проста і зрозуміла навігація; 

4 – принцип сприйняття форм – вибір дизайну інтерфейсу. 

На основі вищевказаних рекомендацій представимо екранні форми інтерфейсу ЕНЗ 

«NOTAM» (рис.1, рис.2). 

На рис.1 представлено фрагмент діалового вікна для роботи з нормативним матеріалом, 

який застосовується при заповненні NOTAM; на рис 2 – фрагмент бланку NOTAM, який 

необхідно заповнити курсанту.  

Таким чином, переваги розробки і впровадження в навчальний процес ЕНЗ «NOTAM»: 

- можливість моделювання таімітації заповнення бланку у вигляді наближеному до 

реального робочого місця; 
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- демонстрація візуальноїнавчальної інформації: використаннякольорових зображень 

служить длянаочного представлення матеріалу,полегшує його розуміння ізапам'ятовування,  

- використання відео – повнішимчином забезпечує наочну демонстраціюматеріалу, що 

вивчається, покращуєйого сприйняття; 

- існує можливість швидкихпереходів між блоками матеріалу, щовивчається; 

- наявність різноманітних сервіснихпослуг. 

 

 
Рис.1 Діалогове вікно роботи з нормативним матеріалом 

 

 
Рис. 2 Заповнення бланку NOTAM 
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